
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah    : SMPN 3 Ngadirojo 

Mata Pelajaran   : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Kelas/Semester   : IX/Ganjil 

Materi Pokok    : Meyakini Hari Akhir, Mengakhiri Kebiasaan Buruk  

Alokasi Waktu   : 10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran peserta didik dapat:  

1. Mejelaskan pengertian iman kepada hari akhir. 

2. Menyebutkan macam-macam hari akhir. 

3. Menyebutkan hikmah beriman kepada hari akhir. 

B. Media dan Sumber Belajar 

Media   : Laptop, LCD, Koneksi Internet, Youtube 

Sumber Belajar : Buku Pendidikan Agama Islam Siswa Kelas IX, Kemendikbud, Tahun 2018 

C. Model Pembelajaran: Cooperative Learning 

D. Langkah-langkah (kegiatan) Pembelajaran: 

1. Kegiatan awal (+2 menit) 

a) Pendahuluan (salam, do’a, presensi, motivasi) 

b) Menyampaikan tujuan pembelajaran pertemuan hari ini. 

c) Apersepsi mengenai iman kepada hari akhir 

2. Kegiatan Inti (+6 menit) 

a) Peserta didik membentuk kelompok terdiri dari @ 5 peserta. 

b) Tiap kelompok melihat, mengamati, tayangan video terkait materi iman kepada hari 

akhir. 

c) Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang 

belum dipahami, Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan materi iman kepada hari 

akhir. 

d) Masing-masing kelompok mempresentasikan hasil diskusinya, kemudian ditanggapi 

oleh kelompok lain. 

e) Setelah semua kelompok mempresentasikan hasil diskusi kelompok guru memberikan 

kesempatan kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami 

terkait materi iman kepada hari akhir. 

3. Kegiatan Penutup (+2 menit) 

a) Diberikan rewards kepada setiap kelompok 

b) Disimpulkan dan dibuat catatan penting bersama-sama siswa 

c) Ditugaskan siswa menuliskan refleksi apa yang sudah dipelajari, yang mudah dan yang 

sulit dengan alasannya serta harapan ke depan dengan topik ini 

d) Diberikan pekerjaan rumah(PR) sesuai kebutuhan 

E. Penilaian Hasil Pembelajaran 

Penilaian yang akan dilakukan diantaranya penilaian skala sikap saat melihat dan mengamati tayangan 

video, penilaian hasil diskusi. 



 

Pacitan, 6 Januari 2022 

Calon Guru Penggerak 

 

 

SITI MURTIYANI, S.Ag. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



INSTRUMEN PENILAIAN SIKAP 

 

Nama Siswa yang dinilai :  

Kelas    :    

Teknik Penilaian  :    

Penilai    :  

 
 
No. 

 
 

Pernyataan 

Pilihan Jawaban 
 
 

Skor  
Selalu 

 
Sering 

Kadang- 

kadang 

Tidak 

Pernah 

1. Mengikuti kegiatan pembelajaran 

dengan semangat yang tinggi. 

     

2. Melihat tayangan video dengan 

seksama 

     

3. Mencatat hal-hal penting pada saat 

melihat tayangan video. 

     

4. Aktif dalam kegiatan diskusi      

5. Menghargai tanggapan kelompok lain  

pada saat presentasi  

     

6. Tidak membanggakan diri atas jawaban 

atau tanggapan yang diberikan kepada 

kelompok lain. 

     

5. Menjaga suasana kelas tetap terkendali 

selama kegiatan pembelajaran 

berlangsung. 

     

Jumlah Skor      

Keterangan Nilai Nilai Akhir 

Catatan: 

…………………………………………………………………………………………… 

 

   Pacitan,  

Penilai 

 

 

 

...............................................  

 

 


